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Notulen algemene jaarvergadering 12 maart 2026 

Aanwezig: Bestuursleden: Sita Bakker (voorzitter) Albert Jongbloed (penningmeester) Anoesjka 
Volkerts (algemeen bestuurslid) Esther Dijkstra (secretaris) 

Opening: De voorzitter heet iedereen welkom en met name de nieuwe afdelingsleden.  

Mededelingen: Jan Tijsma die deze avond de fotopresentatie zou geven is ziek. Er is gelukkig 
‘last minute’ nog een vervanger gevonden: Betty Kooistra. 

Heugelijk bericht dat vorig jaar het ledenaantal van 300 is bereikt, de afdeling groeit nog steeds 
en zit nu op 314 leden. 

De contributie gaat per 01.01.2027 omhoog: 28,50  en 14,25 voor huisgenootleden en 
jeugdleden. Dit is bepaald door de landelijke raad. 

Ander feestelijk bericht is dit jaar het 30 jarig jubileum, sinds de heroprichting van de vereniging 
in 1996. Het jubileumfeest heeft een mooi vol programma, het wordt gehouden op 27 juni bij het 
rustpunt Leeuwarder bos, alle leden zijn van harte welkom. 

Van de werkgroep activiteiten heeft de nieuwe vrijwilligster Karin de Ruijscher een samenwerking 
gestart met filmhuis Slieker. De eerste twee activiteiten hier zijn een nagesprek bij een 
natuurfilm. 

Sita vertelt over Expeditie Nieuwe Gezichten, waar twee bestuursleden aan mee doen. Dit is een 
training om de afdeling onder de loep te nemen: hoe zijn we bezig, wat zijn onze valkuilen, wat 
kan anders/beter en hier doelen uit te formuleren. Sita legt hier één punt nu voor aan de 
aanwezigen: denken jullie dat het goed is, dat er behoefte is aan activiteiten om het 
verenigingsgevoel te versterken. Voorbeeld is een snertwandeling/ Nieuwjaars wandeling. De 
respons op deze vraag is positief, zeker de moeite waard om te proberen. 

Voorheen gaf Hinko Talsma meerdere excursies over planten en bomen. Er zijn in de 
activiteitengroep nu twee opvolgers: Jerre Wiersma en Erik Komen. Ze geven meerdere excursies 
over planten/bomen en ook over insecten. 

Jarenlang was Nico Rodenhuis trouwe vrijwilliger bij de vogelwerkgroep. Zijn gezondheid is 
dusdanig slecht dat  hij niet meer thuis kan wonen. De mensen die hem kennen mogen een kaart 
tekenen. 

Notulen jaarvergadering 2025: vanuit de leden zijn er geen opmerkingen en de notulen zijn 
vastgesteld.  

Jaarverslag 2025: complimenten voor de secretaris en het jaarverslag is vastgesteld. 

Kascommissie: Linda Veeman en Ewout van de Belt troffen bij de penningmeester een 
sluitende boekhouding. Ewout noemt het accuraat, helder en controleerbaar. Decharge is 
verleend aan de penningmeester. 

Kascommissie 2027: Ewout van de Belt en Cor de Vries nemen deze taak op zich.  

Bestuur: 

Esther Dijkstra gaat stoppen als secretaris. Na 2,5 jaar waarin ze veel heeft geleerd over het 
bestuur en het IVN vraagt het vanwege gezondheidsredenen nu teveel van haar. Tot er een 



 
 

2 
 

opvolger is gevonden, wil ze voorlopig de taken van het ledenbeheer blijven doen, om het 
bestuur een beetje te kunnen ontlasten. 

Kandidaat algemeen bestuurslid Anoesjka Volkerts draait al mee sinds mei vorig jaar. Ze stelt 
zich voor, wordt voorgedragen en de aanwezige leden stemmen in met haar benoeming. 

Algemeen bestuurslid Rose IJsbrandy heeft vorig jaar al afscheid moeten nemen vanwege het 
niet kunnen combineren van bestuursfunctie met een nieuwe baan en haar gezin. Een potentiële 
opvolger voor deze bestuursfunctie heeft zich toch weer teruggetrokken. Het bestuur zoekt nu 
nieuwe bestuursleden voor twee functies. 

Voorgedragen voor herbenoeming voor de functie van penningmeester: Albert Jongbloed. De 
aanwezigen stemmen in met herbenoeming. 

Voorgedragen voor herbenoeming voor de functie van voorzitter: Sita Bakker. Sita licht toe dat ze 
eigenlijk wilde stoppen, maar dat ze voorlopig wil aanblijven tot er meer stabiliteit in het bestuur 
is. Dit vanwege de twee openstaande vacatures. De aanwezigen stemmen in met herbenoeming. 

Rondvraag: 

Sita Bakker: Welke activiteiten worden gemist of willen jullie graag terugzien? Genoemd wordt 
een doe-activiteit waarbij je iets doet met/ maakt van materialen uit de natuur, bijvoorbeeld 
textiel verven met  van bloemen/vruchten. Opgemerkt wordt dat er dit jaar wel een workshop 
lentekruiden op het programma staat bij Karin Gort in haar natuurtuin.  

Er wordt een tip gegeven voor excursieleiders/sprekers gebruik te maken van de appgroep 058 
waarnemingen. Hierin zitten veel natuurkenners op allerlei vlakken, o.a. (oud) studenten Van 
Hall Larenstein. 

Vraag  wat het promoteam dit jaar gaat doen: Coördinator Esther vertelt dat er in mei een nieuwe 
natuurmarkt in Eernewoude wordt bezocht en eind augustus voor de tweede keer het oogstfeest 
van Doarpstûn Snakkerburen. Er kan nog een vrijwilliger bij in de poule. Ook ideeën voor kleine 
markten en evenementen in het werkgebied van de afdeling zijn welkom, (m.n. Stiens, Sint 
Annaparochie) 

Voorstel voor een wandeling/excursie over eetbare bloemen uit de natuur. Sita vertelt dat deze 
activiteit op het programma staat van het jubileumfeest. 

Karin de Ruijsscher van de activiteitenwerkgroep polst in hoeverre er bekendheid is dat de code 
voor gratis toegang lezingen dbieb steeds dezelfde is. Ze merkt dat de code nog veel wordt 
opgevraagd. Nieuwe afdelingsleden krijgen in de welkomstbrief de code met het verzoek deze 
goed te bewaren voor volgende lezingen.  

Maartje van Sluis tipt het bestuur om eens te kijken naar een regeling waarbij vrijwilligers hun 
gemaakte uren kunnen declareren en als gift aftrekken van de belasting , zodat de gift naar de 
afdeling gaat. Het is mogelijk veel werk aan administratie, het bestuur gaat dit bekijken. 

Anoesjka Volkerts vraagt n.a.v. Expeditie Nieuwe Gezichten: hoe kunnen we nieuwe gezichten, 
nieuwe leden betrekken. Er komen reacties die aanduiden dat dit het beste met persoonlijk 
contact kan, bijvoorbeeld een activiteit speciaal voor nieuwe leden. 

Opmerking van een afdelingslid: goed dat er bij de ledenvergadering een leuke presentatie is om 
mensen te trekken.  
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Voorstel van een afdelingslid is om 1x per kwartaal een bijeenkomst te organiseren zodat leden 
elkaar kunnen leren kennen, voor meer cohesie ‘als het cement tussen de stenen’. 

Vraag vanuit het bestuur: wat willen nieuwe leden, wat brengt hun bij onze afdeling wordt 
gevraagd aan twee nieuwe aanwezige leden: natuurgidsopleiding en vogelcursus blijkt de 
aanleiding. Opgemerkt wordt dat een cursus goed werkt als ‘bindmiddel’/ nieuwe leden 
aantrekken. Leden enquête afnemen? Twee personen merken op dat er op een enquête uit 
ervaring heel weinig respons komt, geeft dan geen betrouwbaar beeld en is veel werk dat te 
weinig oplevert. Conclusie/samenvattend: Aansturen op persoonlijk contact bij nieuwe leden is 
het advies van aanwezige leden. Bijvoorbeeld een kennismakingswandeling.  

Aanvullende reactie is om in het aanmeldformulier een mogelijkheid te geven om in te vullen 
waarom je lid bent geworden, wat je graag zou willen. Dit aanmeldformulier is landelijk, het 
bestuur gaat het landelijk bureau benaderen met dit idee om het aanmeldformulier hier op aan 
te passen. 

Idee komt om een schoonmaak/opruimactie in de stad te houden. Als er mensen zijn die dit 
willen organiseren, dan kan dat. 

Het officiële gedeelte van de algemene ledenvergadering wordt afgesloten.  

Tijdens de pauze is er veel interactie en onderling contact bij de werkgroepenmarkt. 

Na de pauze geeft Betty Kooistra haar fotopresentatie met mooie verhalen en 
natuurwetenswaardigheden over de winter en lente in De Wâlden. 

Sita Bakker sluit de avond af en wenst iedereen wel thuis. 

Verslag: Esther Dijkstra 

 


